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Nombres complexes Série 5  

Exercice 1 : 
a) Mettre les nombres suivants sous forme trigonométrique  

(avec un argument compris entre 0 et 2𝜋) 
 

1) 1 − 𝑖            2) √3 − 𝑖     3) 7𝑖    4) −2      5) −4 + 4𝑖      6) 2√3 − 2𝑖 
b) Mettez les nombres complexes suivants sous forme algébrique, puis représentez-les : 

1)  6 (cos (
4𝜋

3
) + sin (

4𝜋

3
) 𝑖)      2)    2√2 (cos (

3𝜋

4
) + sin (

3𝜋

4
) 𝑖) 

 

Exercice 2 :  
 

1) Démontrer que 𝐴𝑟𝑔 (
1

𝑧
) = −𝐴𝑟𝑔(𝑧)      Indication : considérer   𝐴𝑟𝑔 (𝑧 ∙

1

𝑧
) 

2) Déduire du point précédent que 𝐴𝑟𝑔 (
𝑧1

𝑧2
) = 𝐴𝑟𝑔(𝑧1) − 𝐴𝑟𝑔(𝑧2) 

3) Démontrer par récurrence que 𝐴𝑟𝑔(𝑧𝑛) = 𝑛𝐴𝑟𝑔(𝑧) 
 

Exercice 3 : 
Ecrire les nombres suivants sous forme cartésienne, 

1) 𝑒𝑖3𝜋     2) 𝑒−𝑖𝜋    3) 𝑒−𝑖𝜋/2    4) 𝑒𝑖𝜋/4    5) 𝑒𝑖𝜋/3   6)   𝑒−𝑖3𝜋/4 
 

Exercice 4 :  
Ecrire 𝑖 sous forme exponentielle puis calculer 𝑖𝑖 
 

Exercice 5 :  
𝑧 = 1 − 2𝑖   𝑒𝑡  𝑤 = 2 − 𝑖 

1) Trouver la forme cartésienne, trigonométrique et exponentielle de 
𝑧𝑤

𝑧−𝑤
 

2) Calculer la forme cartésienne de (
𝑧𝑤

𝑧−𝑤
)

4
 

Exercice 6 :  
Prouver que :  

1) Si 𝑧 = 𝑟𝑒𝑖𝑥  𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠   𝑧̅ = 𝑟𝑒−𝑖𝑥 

2) 𝑒2𝑖𝑘𝜋 = 1 

Exercice 7 :  
Ecrivez sous forme exponentielle les nombres complexes suivants : 

1) 2 + 𝑖         2) −3 − 4𝑖           3) 1 − 2𝑖              4) 2√2 + 2√2𝑖
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Exercice 8 :  

Soit 𝑧 = −
1

2
+

√3

2
𝑖 

 
a) Calculer le module et l’argument de 𝑧, puis calculer 𝑧3 et enfin 𝑧2017 
b) Prouver que 1 + 𝑧 + 𝑧2 = 0 

Exercice 9 : 
Mettez sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants : 
  

a) 𝑧1 =
√2

1+𝑖
 b) 𝑧2 = (

1+√3𝑖

1−𝑖
)
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Exercice 10 :  
Calculer pour quelle(s) valeur(s) de 𝑛 le nombre complexe (1 + 𝑖)𝑛 est réel. 
 

Exercice 11 :  
Mettez les nombres complexes suivants sous forme algébrique, puis représentez-les. 

a) 𝑒−2𝑖          b) 5𝑒−𝑖𝜋        c) 4𝑒3𝑖𝜋/4      d) 4𝑒−𝑖 
 

Exercice 12 : En utilisant la formule de Moivre, exprimer : 

 
a) cos(3𝑥) et sin(3𝑥)               b) cos(4𝑥)  et sin(4𝑥)         c) cos(5𝑥) et sin(5𝑥) 

 
en fonction de sin(𝑥) et cos(𝑥). 

Exercice 13 :  
Linéariser les fonctions trigonométriques suivantes : 

a) 𝑠𝑖𝑛3(𝑥) b) 𝑐𝑜𝑠5(𝑥) c) 𝑠𝑖𝑛6(𝑥) 

d) 𝑐𝑜𝑠2(𝑥)𝑠𝑖𝑛2(𝑥) 

Exercice 14 :  
Calculer 

a) (−1 + √3𝑖)
10

 b) (−1 + 𝑖)
1

3 

Exercice 15 :  
Prouver que : 

sin(4𝑥)

sin(𝑥)
= 8 𝑐𝑜𝑠3(𝑥) − 4 cos(𝑥) = 2 cos(3𝑥) + 6 cos(𝑥) − 4 

Exercice 16 :  
Résoudre l’équation : (𝑧 − 1)3 = 8  puis donner les solutions sous forme cartésiennes. 
Indication : écrire 8 sous forme exponentielle puis calculer 𝑧 − 1. 
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Solutions NCS5 : 
 

Exercice 1 : 

a) 1) √2 (cos (
7𝜋

4
) + 𝑖𝑠𝑖𝑛 (

7𝜋

4
))       2) 2(cos(𝜋 ) + 𝑖𝑠𝑖𝑛(𝜋))     3) 7𝑖𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

2
) 

      4) 2 cos(𝜋)     5) 4√2 (cos (
3𝜋

4
) + 𝑖𝑠𝑖𝑛 (

3𝜋

4
))     6) 4 (cos(11𝜋6) + 𝑖𝑠𝑖𝑛 (

11𝜋

6
)) 

b) 1) 𝑧 = −3 − 3√3𝑖      2) 𝑧 = −2 + 2𝑖 
 

Exercice 2 : 
1) 0 = 𝐴𝑟𝑔(1) = 𝐴𝑟𝑔 (𝑧 ∙

1

𝑧
) = 𝐴𝑟𝑔(𝑧) + 𝐴𝑟𝑔 (

1

𝑧
)   donc … 

2) 𝐴𝑟𝑔 (
𝑧1

𝑧2
) = 𝐴𝑟𝑔 (𝑧1 ∙

1

𝑧2
) = 𝐴𝑟𝑔(𝑧1) + 𝐴𝑟𝑔 (

1

𝑧2
) = 𝐴𝑟𝑔(𝑧1) − 𝐴𝑅𝐺(𝑍2) 

3) L’égalité 𝐴𝑟𝑔(𝑧𝑛) = 𝑛𝐴𝑟𝑔(𝑧) est vraie lorsque 𝑛 = 1. 
Montrons que si l’égalité est vraie pour un entier 𝑛, alors elle l’est aussi pour 𝑛 + 1. 

𝐴𝑟𝑔(𝑧𝑛+1) = 𝐴𝑟𝑔(𝑧𝑛𝑧) = 𝐴𝑟𝑔(𝑧𝑛) + 𝐴𝑟𝑔(𝑧) = 𝑛𝐴𝑟𝑔(𝑧) + 𝐴𝑟𝑔(𝑧)
= (𝑛 + 1)𝐴𝑟𝑔(𝑧) 

 

Exercice 3 :  

 
 

Exercice 4 :  

𝑖 = 𝑒𝑖𝜋/2   𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑖𝑖 = (𝑒
𝑖𝜋
2    )

𝑖

= 𝑒−𝜋/2 ≅ 0,21 

Exercice 5 :  

 
 

Exercice 7 :   

1) √5𝑒𝑖0,46         2) 5𝑒4,068𝑖          3)     √5𝑒−1,107𝑖           4) 4𝑒
𝜋

4
𝑖 
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Exercice 8 : 
1) Module : 1, Argument : 

2𝜋

3
, 𝑧3 = 1,  

     𝑧2017 = (𝑧3)672 ∙ 𝑧 = 1 ∙ 𝑒
2𝜋

3
𝑖 = −

1

2
+

√3

2
𝑖 = cos (

2𝜋

3
) + sin (

2𝜋

3
) 𝑖   

2) 1 + 𝑧 + 𝑧2 =
𝑧3−1

𝑧−1
=

0

𝑧−1
= 0 

Exercice 9 : 
1) cos (−

𝜋

4
) + sin (−

𝜋

4
) 𝑖     

2) 𝑧 = (√2𝑒
7𝜋

12
𝑖)

11

= 25√2𝑒
7𝜋

12
∙11𝑖 = 25√2 (cos (

5𝜋

12
) + sin (

5𝜋

12
) 𝑖) 

Exercice 10 : 

𝐼𝑚((1 + 𝑖)𝑛) = 0 ⇔ sin (
𝜋𝑛

4
) = 0 ⇔ 𝑛 = 𝑘𝜋 ∙

4

𝜋
= 4𝑘 , 𝑘 ∈ ℤ 

Exercice 11 : 

𝑧 = 𝑎 + 𝑏𝑖,     𝜃 = 𝑡𝑎𝑛−1 (
𝑏

𝑎
)   𝑒𝑡

𝑏

𝑎
= tan(𝜃) 

1) 𝑧 = −0,42 − 0,91𝑖 
2) 𝑧 = −5 

3) 𝑧 = −2√2 + 2√2𝑖 
4) 𝑧 = 2,16 − 3,37𝑖 

Exercice 12 : 
1) cos(3𝑥) = cos(𝑥) (4𝑐𝑜𝑠2(𝑥) − 3)     𝑒𝑡 sin(3𝑥) = sin(𝑥) (3 − 4𝑠𝑖𝑛2(𝑥)) 

2) cos(4𝑥) = 8𝑐𝑜𝑠4(𝑥) − 6𝑐𝑜𝑠3(𝑥) − 2𝑐𝑜𝑠2(𝑥) + 1 
3) cos(5𝑥) = cos(𝑥) (16𝑐𝑜𝑠4(𝑥) − 20𝑐𝑜𝑠2(𝑥) + 5)    

𝑒𝑡 sin(5𝑥) = sin (𝑥)(5 − 20𝑠𝑖𝑛2(𝑥) + 7𝑠𝑖𝑛4(𝑥)  

Exercice 13 : 
a) 

3

4
sin(𝑥) −

1

4
sin(3𝑥)                    b) 

1

16
cos(5𝑥) +

5

16
cos(3𝑥) +

5

8
cos(𝑥) 

c) −
1

32
cos(6𝑥) +

3

16
cos(4𝑥) −

15

32
cos(2𝑥) +

5

16
               d) 

𝑠𝑖𝑛2(2𝑥)

4
=

1−cos(4𝑥)

8
 

Exercice 14 : 

a) 210𝑒
2𝜋𝑖

3  

Exercice 16 : 
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